

Un comunicado

DE POLITICA MUNICIPAL

Yo también faltaría a mi deber para con Murcia si el silencio fuese el que siguiera al telegrama que un grupo de mis paisanos ha dirigido al Gobierno de S. M. con los buenos deseos, únicamente, que dicta el cariño grande a nuestra amada Murcia.

El Alcalde que suscribe esta nota se dirige al pueblo de Murcia para manifestarle:

Que durante su actuación al frente de la presidencia de este Excmo. Ayuntamiento no ha hecho ampliación de empréstito alguno y solo ahora ha tratado con el Banco de Crédito Local la forma de que los murcianos no tengan que pagar en un solo plazo la cantidad que en el empréstito figura como Contribuciones especiales para que tengan la facilidad de abonar en veinticinco años lo que obligados debían estar pagando actualmente. Esta condición de pago por Contribuciones especiales ya estaba concertada cuando el Alcalde que suscribe tomó posesión de esta presidencia.

En estas gestiones que tiene en estudio la Corporación y que han de ser refrendadas hasta llegar a ser efectivas puedo adelantar a los murcianos de corazón que el aumento del empréstito para el pago de las distintas Contribuciones especiales se ha conseguido que el tipo de interés de todo el empréstito disminuya alrededor de un seis por ciento en lugar de un seis ochenta y cinco que actualmente se paga. Creo que esto es un dato de murcianismo mucho más elocuente que los gritos, nacidos al fuego de pasiones acalladas por esa férrea censura de que hablan los murcianos firmantes del referido telegrama.

Hablan también los firmantes, de la mala administración habida en los últimos seis años y por lo que respecta a los dos años, sepan que cuantos datos necesite el pueblo de Murcia para fiscalizar mi gestión están por completo a la disposición de todos.

Fuera para mí el galardón mayor que yo pudiera dejar a mis hijos una revisión de mi dicha actuación hecha por los referidos firmantes; pues no desconoce el pueblo de Murcia que este Ayuntamiento tiene nombrada una Comisión de técnicos para hacer la revisión de todas las obras y no se ha de pagar liquidación alguna de las mismas sin que antes vengan sancionadas por ellos, quienes han de ser los únicos responsables.

Tampoco desconoce el mismo público, a quien me dirijo, que recientemente y por acontecimientos políticos que tuvieron su origen en el salón de actos de este Excmo. Ayuntamiento en mi visita al Presidente del Consejo de Ministros, interés que mandase a este Ayuntamiento personal técnico para que procediera a la investigación de la Administración municipal en general, formulando la misma petición al entonces ministro de la Gobernación señor Martínez Anido. Claro está que me refería en dicha investigación a los dos años de mi actuación.

Por la procedencia de mi nombramiento, debido éste al hecho de no haberse celebrado elecciones para concejales, no puedo saber yo si legítimamente cuento con la confianza de mis convecinos, pero sepan todos que durante el tiempo del desempeño de mi cargo conté con la confianza del Gobierno y que tan pronto como regresé de Madrid puse en manos del ministro de la Gobernación mi dimisión rogándole éste que continuara al frente de la Alcaldía donde estoy sirviendo de todas veras a mi Murcia.

Murcia 4 de febrero de 1930.—El Marqués de Ordoño.

Espectáculos

Teatro Romea

«El Cuatrigémino» (estreno)

El anuncio de esta obra de Muñoz Seca y Pérez Fernández, llevó anoche numerosísimo público a nuestro primer coliseo. Todas las localidades estuvieron ocupadas y en palcos y plateas vimos a la hermosa mujer murciana honra de nuestra hermosa tierra.

La comedia de Muñoz Seca y Pérez Fernández «El Cuatrigémino» es un verdadero plomo. Solo se reduce a ridiculizar las operaciones practicadas por el doctor Asuero en el Trigémino.

Es incomprensible que después de escribir Muñoz Seca «El Alfiler» se le haya ocurrido llevar a la escena esta gansada, que no puede convencer a nadie.

El argumento de la obra es de lo más burdo que se ha visto en el teatro. Algunas escenas, logran los autores algún que otro chiste feliz; en otras se ve el retorcimiento para buscarlos.

La compañía de Bassó Navarro, consiguió sacar la obra a flote, sobresaliendo Emilia Donnay, Carmen Palencias, Aurelio Castañón, Rafael Therry, Nicolás Navarro y Germán Corfina.

Los demás muy acertados. Para esta noche está anunciada la misma obra y «Angela María» de Arniches, creación de la encantadora actriz María Bassó.

La suspensión de «El Día»

Por no haber llevado un artículo a la censura

Nuestro colega alicantino «El Día» que dirige el notable periodista y brillante poeta Juan Sanzano Beniza, ha sufrido la contrariedad de tener que suspender por breve lapso de tiempo su publicación y quedar multado a causa de no haber sometido a la previa censura un artículo inserto en dicho periódico.

Lamentamos de todas veras el percance ocurrido al querido colega, deseándole una solución tan inmediata como satisfactoria.

Homenaje a la vejez

Invitación al Gobernador

Ayer visitó una comisión de ferroviarios al gobernador interino, señor Morales, para invitarle a que asista al acto de homenaje a la vejez, que ha de tener lugar dentro de breves días en el Centro Ferroviario de la calle de Mateos.

EN 2.ª PLANA

Notas informativas de UNEA

Fletadora Murciana

NOTICIAS Y DIVERSAS INFORMACIONES

Patronato Nacional del Turismo

Publicaciones recibidas



El famoso Tajo

Yo siempre oía hablar con pena en las novelas policiales, de los misterios del río Sena y los del Támesis (ambos iguales).

Aquí, en España, la hidrografía no daba un río para esas cosas en que interviene la policía y las riberas son sospechosas.

Nos ha costado mucho trabajo tener un río que en su declive lleve unos muertos como ahora el Tajo y arrugue el ceño del detective.

Ya lo tenemos, y entre el misterio impenetrable de su caudal, nos da la idea de un río serio para un asunto policial.

Ya, con el Tajo, los escritores de fantasía pueden crear una novela de las mejores que en pocas días se ha de agotar.

Tajo armonioso de los lirismos y de las truchas; desde hoy ya suena tu nombre envuelto en detectivismos como el del Támesis, como el del Sena...

Saca-tapón

Dimisión de la Diputación

La Corporación Provincial ha dimitido en pleno

Ayer, al saludar al señor Ibáñez Martín que regresó de Madrid, nos manifestó que había presentado al General Berenguer la dimisión en pleno de la Corporación, no habiendo podido comunicar esta noticia por encontrarse ausente. También nos comunicó don José Ibáñez Martín que espera de un momento a otro conocer la decisión del Gobierno que todavía no le ha sido comunicada.

Finalmente, nos rogó que hicieramos constar que se había apresurado a presentar la dimisión de la Corporación en pleno al efectuarse el cambio de Gobierno.

Vida obrera

Sociedad de camareros

«La Nueva Alianza»

Anoche celebró Junta general ordinaria esta entidad, asistiendo gran número de afiliados.

Se tomaron acuerdos de gran interés para el gremio, reinando entre los reunidos la más franca armonía y fraternidad.

Uno de los acuerdos fué el de celebrar un ciclo de conferencias y organizar una velada literaria.

Este organismo se propone revisar tales actos con gran brillantez.

CONCEJALES QUE DIMITEN

Anteayer presentaron la dimisión de sus cargos, con carácter irrevocable, los concejales de este Ayuntamiento don Pablo Garnica Conde del Villar de Felices, don Ricardo Guirao García y don Rafael Moreno Linari.

LA DESGRACIA DE AYER

Un obrero aplastado por una camioneta

Ayer tarde, en el vecino pueblo de Espinardo, ocurrió una lamentable desgracia, que costó la vida al obrero José García, natural de La Alca (Cartagena).

La camioneta número 5301, se hallaba ante la puerta de entrada del molino de pimentón de la señora Viuda de Antonio García Mira, con objeto de descargar unos sacos de cáscara de pimientos.

Iba conducida por su dueño Leandro Pérez, y estando haciendo maniobras para acercar la camioneta a la puerta del molino, según se dice, el obrero José García instó al chófer para que diera marcha atrás sin tener la precaución de separarse a conveniente distancia.

Al retroceder la camioneta, violentamente, aplastó contra la tapia del molino al infeliz obrero que no tuvo tiempo de apartarse o no se dió cuenta de que se iba a hacer de pronto tal maniobra.

José García cayó al suelo

arrojando gran cantidad de sangre por la boca, pues indudablemente, el golpe, le había destrozado los pulmones. Falleció a los pocos minutos.

El conductor de la camioneta quedó detenido por la guardia civil del puesto de Espinardo, pasando inmediatamente a tomarle la consiguiente declaración.

Cuando llegó el Juzgado al lugar de la desgracia se procedió a las diligencias de rigor y a ordenar el levantamiento del cadáver, siendo éste trasladado al depósito donde hoy le será practicada la autopsia.

La viruela en Bombay

Bombay, 5.—Se ha desatrollado la epidemia virulosa de una manera alarmante.

Han sido registrados tres mil seiscientos cincuenta y cuatro casos.

En pocos días van setecientos muertos de esta enfermedad.

Los daños en las esculturas góticas

Nueva York.—Se ha comprobado, que las esculturas góticas religiosas adquiridas por el millonario Rockefeller con destino a la iglesia metropolitana de Arthur Sun, a consecuencia del clima de Nueva York, que favorece el desarrollo de ciertas bacterias, han sufrido más destrozos en veinte años de residencia en los Estados Unidos que en sus muchos siglos de existencia.

PANORAMAS DE MADRID

TITIRIMUNDI

El público devora la información de la crisis.

Como ayer... Faringitis en las gargantas de los vendedores. Grandes montones de calderilla en los bolsillos. Negocio. En los cafés, en los círculos, en la calle, comentario...

EL DOCTOR FAUSTO

Manuel Bueno, el dúctil e ilustre escritor publica en el «A B C» unos artículos sobre la posibilidad de rejuvenecerse por procedimientos sencillos y poco costosos. El escéptico cronista, razona con su acostumbrada dialéctica, para demostrar a los lectores que es muy fácil conservar la juventud desde los cuarenta años en adelante.

Una verdadera revolución que vá a proporcionar a Manuel Bueno muchos disgustos y no pocas molestias. Porque como era de suponer se han dirigido al nuevo doctor Fausto muchos lectores solicitando de su bondad les facilite con detalle la sencilla fórmula de rejuvenecimiento que pronostica.

Claro está que nosotros, como jóvenes todavía, no hemos puesto gran cuidado en los citados artículos. Sin embargo, hemos podido observar que cuanto en ellos dice se condensa en conocidas y prácticas recetas de higiene.

Los lectores están de enhorabuena; nada de polígonos, de operaciones quirúrgicas, de masajes incabables, de clusives y píldoras. Agua fresca. Un vaso por la noche y otro por la mañana al levantarse. O esta fórmula del Dr. Pierre Dolich: «Cloruro de magnesio, un gramo y veinte centigramos por cucharada grande de agua. Se toma en ayunas una cucharada, e inmediatamente el desayuno.

Al mismo tiempo depende de un procedimiento del que profestarán los glotonos: la dieta absoluta de ocho días para limpiar la sangre de impurezas. Esto no es admisible, ni tolerable. Pide una urna de cristal y una taquilla a la puerta. ¡Manos de Papá!

¿La juventud, la verdadera, está en el cuerpo? Qué nos importa el rejuvenecimiento si el alma la tenemos cansada, triste y vieja? Nada nos ha de librar del dolor. Y el que no lo siente—rodeado de pasiones y de hipocresías—es que es tonto... Y siéndolo, no vale la pena de ser joven.

LÁZARO SOMOZA SILVA.

(Prohibida la reproducción)

Reunión de la Permanente

El orden del día para la sesión de hoy 5 de febrero es el siguiente:

Acta de la sesión anterior.

Boletines y Gacetas.

Comunicaciones varias.

Extracto de acuerdos del mes de enero.

Cuentas y pagos.

Informe de la Comisión en el expediente promovido por don Antonio González Conejero interesando se le adquiera una camioneta usada marca Berliet.

Id. en el id. promovido por don Antonio Olivares reclamando al arbitrio por venta ambulante.

Idem en el escrito del oficial del Negociado de Inquilinato, para que se le autorice para anular un recibo del psdrón.

Idem en la reclamación de don Antonio Espinosa Avellaneda, al padrón de Inquilinato.

Idem en los expedientes de defraudación al arbitrio de Inquilinato contra doña Rosa Alhama y doña Elena Marín Molina.

Idem en la reclamación de don Carmelo Terrer S. Solís, al arbitrio de Plus Valía.

Informe del Negociado las derivaciones parciales al alcantarillado.

PROTECCION A LOS AUTORES NOVELES

La gran actriz Camila Quiroga ofrece el ejemplo

Camila Quiroga, percatándose de que pueden haber autores teatrales que estén desconocidos por falta de ayuda, y queriendo salir de la consabida lista de los consagrados y de los que cotizan sus nombres solo por los éxitos que obtienen en taquilla, se preocupa en ofrecer protección a los autores noveles que acuden a ella en demanda de que les oigan obras, siempre, desde luego, que estas sean dignas de que el público las conozca.

En Linares, un barbero de la localidad, le envió un librito. La obra se titula «Laura, la mecanógrafa» que es su primera producción. La comedia ha gustado y Camila Quiroga se propone estrenarla muy en breve.

El novel autor se llama Pedro Muñoz Cano, y está encantado de la determinación adoptada por la notable actriz.

También se propone estrenar una obra del famoso «cantautor» de flamenco, Niño de Marchena. El título de esta obra es «El sentir de la copla».

Este ejemplo que dá Camila Quiroga, debiera ser imitado por cuantos actores vieran en las obras que les ofrecen los noveles, méritos suficientes para llevarlas al teatro, sin prevenciones a nombres anónimos, laborando de esta manera por el descubrimiento de nuevos y valiosos productores para la escena.

NUEVO ORGANISMO

La Liga Laica

Convocada por el Comité directivo de la Agrupación Socialista de Madrid, se celebró el sábado la primera reunión de los numerosos simpatizantes con el proyecto de constituir una Liga para la defensa de la libertad de conciencia y la difusión de esa libertad en España.

Después de cambiar impresiones sobre los fines del naciente organismo, sobre los medios más eficaces de realizarlos, quedó nombrada una Comisión, compuesta por su presidente, don Manuel B. Cossío, y los señores Ramón Pérez de Ayala, Alvaro de Albornoz, Pedro Rico, Ricardo Baeza, Luis Araquistain y los representantes que designará la Agrupación Socialista Madrileña.

Esta Comisión redactará un proyecto de Estatutos, que en plazo breve será sometido a la Liga en pleno.

A juzgar por las adhesiones recibidas de toda España y por el entusiasmo de los reunidos, el nuevo organismo nace con pujante vida y será uno de los instrumentos más eficaces del nuevo liberalismo español.

A la Liga Laica (título provisional) pueden sumarse, como el propio nombre indica, cuantos estén de acuerdo con el programa concreto de su acción, independientemente de todo otro criterio político o social. De momento, las oficinas han quedado establecidas en la calle de Piamonte, 2, Madrid.

Lea V. «INFORMACIONES» y «LA LIBERTAD»

Superior Whippet 1929

El coche de moda y más barato



Adrián Viudes

Floridablanca, 75.—Teléfono, 2506.—Murcia